Lemascherine servono astabilire delleposizioni al’ interno di un pezzo di modello o, comeavviene per
certi tessuti particolari (scozzes, amaxi righeo apanndli), per rifilare correttamenteil tagliato.

Sono prodottein cartoncino avente grammature diverse secondoil “logorio” chedovranno subire.

Sel’ aziendadisponedi un solotipo di cartoncino, produce, di solito, dueo piti copie.

Untempo, tuttelefas, Sadi tracciaturasiadi taglio, erano eseguiteamano, con|’ ausiliodi matitaeforbici.
Attuamente, S seguel’iter di un normaetracciato, ovvero produzioneacomputer dapartedellamoddlista,
piazzamento avideo etaglio automeatico.

Nel piazzamento, Siccomenon haimportanzail gradodi efficienza, sei pezzi sonotanti, S cercadi effettuare
dei piazzamenti monotaglia(con unatagliasola) per agevolare chi dovraricomporreleforme che sono
custoditein un sacchetto di nylon per consegnarlein modo ordinato affinché non siano confuse.
Inserendo un apposito comando in fasedi piazzamento avideo, Si possono produrre tante monotaglie
accostate.
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Piazzamento in cui sono visibili dei doppi contorni nel tracciati. S tratta di tracciati piu ampi per
per mettere un successivo intervento di shozzatura utilizzando |e apposite mascherine.
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Piazzamento di mascherine per rifilare quasi tutti i pezzi del capo (fanno eccezione le maniche).
Sono presenti tante monotaglie distanziate fraloro per agevolarel’ operatore che dovraricomporle
in un sacchetto di nylon affinché non siano confuse. |1 grado di efficienza (41,844%) € molto basso,
ma in questo caso non ha alcun valore.



